
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Niedersalbach 

 Sitzungstermin: Montag, 13.03.2017 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 19:50 Uhr 

 Ort, Raum: im Bürgerhaus Niedersalbach, Dienstzimmer 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

Lesch, Bruno CDU  

Beigeordnete/r: 

Leinenbach, Volker CDU bis TOP 1 / 19:35 Uhr 

Ortsratsmitglieder: 

Andres, Stefanie CDU  

Becker, Désirée CDU  

Dewi, Carmen SPD  

Hübsch, Jürgen SPD  

Mailänder, Herbert SPD  

Raber, Wolfgang CDU  

Schriftführer: 

Groß, Stefan  

  

Presse:  

Dittgen, Freddy  

 

 

 

 

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr im Dienstzimmer des Bürgerhauses 

Niedersalbach. Er begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass zur heutigen Sitzung form- 

und fristgerecht eingeladen wurde und dass der Ortsrat beschlussfähig ist. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet gemäß der Satzung über die Einrichtung einer 

Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat der Gemeinde Heusweiler eine 

Einwohnerfragestunde statt, in der anwesende Einwohnerinnen und Einwohnern Gelegenheit 

gegeben wird, Fragen an die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu richten (siehe 

Anlage). 

Im Anschluss daran findet ab 19.25 Uhr die Sitzung statt. 

 

Der Ortsrat Niedersalbach beschließt nachfolgende Tagesordnung: 

 

 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Verpflichtung eines neuen Ortsratsmitgliedes 

  

2 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Niedersalbach vom 

28.11.2016 (öffentlicher Teil) 

  

3 Änderung der Friedhofssatzung der Gemeinde Heusweiler einschließlich der 

dazugehörenden Gestaltungsvorschriften 

Vorlage: BV/0010/17 
  

4 Zentrale Gedenkfeier zum Volkstrauertag 

Vorlage: BV/0016/17 
  

5 Information zum Thema "Spielplatz Niedersalbach" 

  

6 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

7 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Niedersalbach vom 

28.11.2016 (nichtöffentlicher Teil) 

  

8 Grundstücksangelegenheiten 

  

8.1 Antrag auf Änderung des Bebauungsplanes "Verlängerte Sprenger Straße" 

Vorlage: BV/0008/17 
  

9 Mitteilungen und Verschiedenes 

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Verpflichtung eines neuen Ortsratsmitgliedes 

  

Der Erste Beigeordnete der Gemeinde Heusweiler, Herr Volker Leinenbach, 

verpflichtet gem. § 33 Abs. 2 KSVG mit Handschlag das neue Ortsratsmitglied, 

Frau Stefanie Andres. 

 

zu 2 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates 

Niedersalbach vom 28.11.2016 (öffentlicher Teil) 

  

 Beschluss mit 6 Ja Stimmen bei 1 Enthaltung: 
 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Niedersalbach vom 28.11.2016 

(öffentlicher Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen. 

In der Niederschrift der Einwohnerfragestunde des Ortsrates Niedersalbach ist im 



letzten Satz Herr Schneider durch Herr Monzel zu ersetzen. 

 

  

zu 3 Änderung der Friedhofssatzung der Gemeinde Heusweiler 

einschließlich der dazugehörenden Gestaltungsvorschriften 

Vorlage: BV/0010/17 

  

 Einstimmiger Beschluss für die Änderung der Friedhofssatzung: 

 

Der Ortsrat Niedersalbach stimmt den vorgeschlagenen Änderungen der 

Friedhofssatzung der Gemeinde Heusweiler zu. 

Außerdem legt er fest, dass die Zulassungsbescheinigungen für die Mitarbeiter der 

Steinmetzfirmen auf 5 Jahre begrenzt, ausgestellt werden. 

 

Einstimmiger Beschluss für die Änderung der Gestaltungsvorschriften: 

 

Der Ortsrat Niedersalbach stimmt den vorgeschlagenen Änderungen der 

Gestaltungsvorschriften zur Friedhofssatzung der Gemeinde Heusweiler zu. 

  

zu 4 Zentrale Gedenkfeier zum Volkstrauertag 

Vorlage: BV/0016/17 

  

 Einstimmiger Beschluss: 
 

„Der Ortsrat Niedersalbach stimmt dem Vorschlag der Verwaltung zu, dass 

künftig nur eine zentrale Gedenkfeier im Rathausfestsaal in Heusweiler mit 

anschließender Krankniederlegung auf dem Friedhof Heusweiler stattfinden soll.“ 

 

zu 5 Information zum Thema "Spielplatz Niedersalbach" 

  

 Der Vorsitzende informiert den OR über die Situation des Spielplatzes am 

Bürgerhaus. Zu der bereits aufgestellten Bank solle ein Tisch aufgestellt werden 

damit die Nutzer einen Platz haben um mitgebrachtes Essen und Getränke 

abstellen zu können. Dieser Tisch solle durch den OR angeschafft werden. 

Weiterhin soll der Spielplatz durch Spielgeräte des aufzulösenden Spielplatzes 

Geranienstraße ergänzt werden. 

Der Spielplatz „Bei den Allwiesen“ solle aber nicht in Vergessenheit geraten. Der 

Vorsitzende regt an, dass die Spielgeräte durch die Gemeinde gesäubert würden. 

  

zu 6 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 6.1 SR3 Dorffest 

  

 Der Vorsitzende informiert den Ortsrat, dass er mit den anderen Ortsvorstehern 

und dem Bürgermeister über die Bewerbung für das SR 3 Dorffest geredet hat. Bei 

diesem Gespräch wurde deutlich, dass die ortsansässigen Vereine wenige 

Möglichkeiten hätten sich für diesen Event so einzubringen, dass dabei auch etwas 

verdient werde. Des Weiteren hat Niedersalbach auch keinen geeigneten Platz 

dafür. Aus diesem Grund wurde von einer Bewerbung abgesehen. 
 


